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1. Drucik wygiety w ksztalcie paraboli y = ax? obraca sie wokél osi y ze
stala predkoscia katowa w. Po druciku wedruje mréwka ze stala predkoscia
v. Wyznaczy¢ predkosé i przyspieszenie mrowki wzgledem nieruchomego
uktadu odniesienia.

2. Koralik o masie m nanizany na obrecz kolowa o promieniu R, ustawiona
w plaszezyZnie pionowe]j zaczyna zedlizgiwaé (bez tarcia) z najwyzszego
punktu obreczy z zerows predkoscia poczatkowa. W ktérym punkcie ob-
reczy nacisk koralika na obrecz bedzie maksymalny?

3. Rownia pochyla w ksztalcie lezacego klina o kacie wierzchotkowym o« po-
rusza sie w plaszczyznie poziomej z przyspieszeniem a. Na réwni pochylej
znajduje sie klocek o masie m. Przyjmujac, ze wsplczynnik tarcia sta-
tycznego klocka o powierzchnie réwni jest rowny u, wyznaczy¢ wartosé
i kierunek przyspieszenia a, dla ktorego klocek zacznie przesuwac sie ku
gorze. Przy jakim granicznym kacie « klocek nigdy nie zacznie przesuwac
sie ku gérze?



